

Don Manuel Crú Muedra

EX TENIENTE ALCALDE Y EX DIPUTADO PROVINCIAL

Falleció ayer, á las tres y media de la tarde A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Su afligida esposa doña Francisca Jimeno Pascual, hermanas políticas, primos, D. Juan Bort Olmos, Alcalde de esta capital, y demás sobrinos,

Participan á sus numerosos amigos tan dolorosa pérdida y les suplican asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del Maestro Ripoll (Ruzafa), á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Partido de Unión Republicana Autonomista

A todos los correligionarios de Valencia

Mañana, 1.º de Enero, de once de la mañana á una de la tarde, se celebrará en los diez distritos de la capital la elección para designar á los correligionarios que han de formar la Junta Municipal y las Juntas de distrito.

Para la Junta Municipal han de elegirse cinco representantes por cada distrito, y para las Juntas de distrito dos representantes por cada sección electoral que tenga el distrito.

Pueden tomar parte en estas elecciones todos los socios de los casinos adheridos á la Unión Republicana Autonomista y cuantos republicanos lo hayan solicitado durante el periodo de inclusión.

Los locales designados en los distritos para colegios electorales, son:

CENTRO, UNIVERSIDAD Y TEATRO.—En la Casa de la Democracia.

AUDIENCIA.—Casino Republicano, calle de Gri Polo.

HOSPITAL.—Para Patraix: Club Republicano de este poblado. Para el casco, en el Casino Republicano El Pueblo, calle Espertero.

MISERICORDIA.—Casino Republicano de la calle de la Encarnación.

MUSEO.—Casco: Casino Republicano calle de la Corona, Benitaplá; Casino Republicano de dicho poblado. Benimámet: Casino Republicano de dicho poblado. Campanar: Casino Republicano de dicho poblado.

RUZAFÁ.—Casos: Fraternidad Republicana, plaza del Contraste, La Punta, Casino Republicano de la Punta, Casino Republicano El Protector, campo Real de Madrid, El Palmar, Casino Republicano.

VEGA.—Casino Republicano El Avance, calle Sagunto, Casino Unión Republicana campo del Cabañal, Casino Republicano El Ejemplo, campo de Algrós, Casinos El Cantonal y la Fraternidad, Avenida de los Aljados.

PUERTO.—En la Casa de la Democracia del Cabañal.

En todos estos centros republicanos se constituirán las mesas electorales á las once de la mañana hora en que empezará la votación y que durará sin interrupción hasta la una de la tarde, en que se terminará y procederá á verificarse el escrutinio. Del resultado del mismo se levantará acta, en la que conste el nombre, el cargo (si es para la Junta Municipal ó de distrito) y para la Junta Municipal ó de secretario) y el número de votos que cada uno haya obtenido, y firmada por la mesa y autorizada con el sello del caspino donde se haya celebrado la elección, se remitirá esta acta sin pérdida de tiempo á la Oficina Central establecida en la Casa de la Democracia de Valencia para proceder al escrutinio general.

Este se verificará el mismo día 1.º á las cinco de la tarde.

En todas las dudas ó incidentes que pudieran surgir, se atenderá á lo estatuido en las bases del Partido recientemente publicadas.—La comisión

0-0-0-0

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará mañana día primero de año gran baile familiar, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable presentar el pase del corriente m's.—La comisión.

0-0-0-0

RESTAURANT DEL HOTEL RIPALDA

REVEILLÓN DEL AÑO 1920

Gran árbol.—Concierto durante la fiesta por el gran Trío Monzóis.

Se reciben encargos en el café, restaurant hasta el día 30, á las doce.

HUEVOS FRESCOS

Los tiene á la venta el almacenista José Escribá en su casa, calle de la Muela, 12 y en la frutería de la plaza de la Pelota, al precio de 3'20 pesetas docena.

Comprando de diez docenas en adelante á 3'10 pesetas docena.

ECOS

La Delegación Regia Ayer fué cursado el telegrama siguiente, dirigido al ministro de Instrucción pública:

«La Junta local de primera enseñanza ha acordado solicitar de V. E. la supresión del cargo de delegado regio de primera enseñanza, facultando á esta Junta para nombrar su propio representante.»

El delegado regio accidental.—José Blasco.

Pésame por la muerte de Estrañil

El presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia ha dirigido á su colega el de Santander el siguiente telegrama:

«Periodistas forman Asociación Prensa Valenciana ruegan haga presente testimonio sincero pésame muerte compañero Pepe Estrañil y les honre representándoles entiero. Saludóle cariñosamente.»

ACCIÓN REPUBLICANA CASA DEL PUEBLO RADICAL

Cumplimentando las disposiciones reglamentarias, tendrá lugar mañana, á las cuatro de la tarde, junta general ordinaria para tratar varios asuntos de interés y elección de junta directiva.—El secretario, J. Martínez Tasso.

LA ELECTRA DEL CABRIEL S. A.

Desde el día 2 de Enero próximo se procederá al reembolso de las 50 Obligaciones de esta Sociedad, emisión de 1904, que en el sorteo verificado ayer ante el notario don Antonio Gómez Barberá, resultaron amortizadas:

Números 9, 15, 23, 29, 37, 48, 50, 66, 85, 89, 91, 94, 101, 113, 115, 151, 155, 159, 200, 206, 221, 220, 232, 238, 251, 254, 291, 301, 314, 317, 371, 372, 403, 405, 409, 460, 466, 488, 501, 570, 580, 594, 596, 598, 602, 618, 629, 631, 667, 699.

Dicho pago lo verificará nuestro agente don Arturo Rausell, en el local y horas en que los señores Obligacionistas acostumbra cobrar semestralmente, mediante la entrega de los títulos amortizados.

Valencia 29 de Diciembre de 1919.—El presidente, Alfredo Cuñat.

DOCKS COMERCIALES DE VALENCIA (C. A.)

Inauguración oficial en 1.º de Enero de 1920

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en su deseo de hacer llegar cuanto antes al comercio é industria valencianos, los beneficios y ventajas de esta institución, ha acordado que á partir de la fecha indicada presten servicio al público, sus Almacenes Generales de Depósito (Docks), sitos en el muelle de Levante, del puerto, de esta ciudad; pudiendo admitir en régimen ordinario, toda clase de mercancías y en régimen fiscal ó sea con SUSPENSION CONDICIONAL DE LOS DERECHOS DE ADUANAS, mercancías extranjeras.

Expedición de warrants ó resguardo de depósito.—Seguro de mercancías.—Seguro de cámaras frigoríficas.

Despacho en Valencia: C. Martínez Cubells, 8, entresuelo

GRAN CAFE "LA ESFERA"

Plaza Pertusa, 7 :::: Calle Jabonería, 22

Noche del 31, á las 12

Gran cena de las "Uvas"

Amenizado por un notable terceto

ESMERADO SERVICIO DE CHAMPAGNE, LICORES Y RACIONES DE UVA, A PRECIOS ECONOMICOS.

RACION DE UVA Y BOTELLA DE SIDRA, TRES PTAS.

Crónicas de Madrid

Cuestión de nombre

El general Villalba no conoce el fondo espiritual de las juntas de defensa. Porque decir que podrían llamarse en vez de juntas «comisiones informativas» es ir contra el verdadero latido de esas juntas, contra lo que las sostiene y crea.

No olvidaré nunca las palabras del oficial que conversé conmigo: «Nuestro deseo es defendernos de la injusticia de los de arriba, fomentar el espíritu de clase, establecer una relativa igualdad moral entre las jerarquías, intervenir en la vida de España, respondiendo á impulsos de dignidad y patriotismo.»

Dígame usted á esos señores que lo de las juntas es ya letra muerta, que se han convertido en «comisiones informativas» y, como la palabra dice muy poco y habría que variar notablemente de táctica, contestarán que prefieren permanecer en el misterio, ser mucho no siendo nada, poder lavadir todos los terrenos sin que nadie les limite funciones ni les defina procedencia. Las «comisiones informativas» estarán siempre en contacto con la opinión pública, funcionarán de un modo absolutamente legal, tendrán que constituirse á la luz del día, y si algún diputado las aludiese se verían en la necesidad de contestar como tales «comisiones informativas» por la vía oficial, no como ahora, escondiéndose en un periódico ó remitiéndose á la actitud de un representante político.

El proyecto del general Villalba no ha cuajado. Ayer escuché en el Círculo Militar conversaciones que ponían de manifiesto la intransigencia de las juntas, en lo que respecta al cambio de nombre. Juntas han de ser y no otra cosa. En esta ocasión, el nombre es lo esencial, lo interesante. Eso de «comisiones informativas» tiene un algo burocrático que ofende. Las juntas rehuyen el trámite oficial. Aunque lo nieguen, tienen un carácter eminentemente político y prefieren ser toleradas que autorizadas. El buen general Villalba ha creído que daba con una solución de armonía, que cerraba las escisiones de la intervención parlamentaria y se ha encontrado con que no había hecho más que dar una vuelta de vals á la antigua, demasiado rápida, de efectos lamentables para el marco.

Un poco de reflexión y un conveniente interrogatorio, le habrían convencido de la inutilidad de su proyecto. Nada tan original, tan expresivo como la palabra «juntas». Y, sobre todo, nada tan admirable para desconcertar á los que no han penetrado todavía en esa clase de organizaciones. Las juntas son sindicatos profesionales perfectos que funcionan como todos los sindicatos, aunque, en el obituario terreno de la legalidad, se presenten como organismos técnicos, sin expansiones ulteriores. El día que se les llame «comisiones», caerán en el más espantoso de los descréditos y no habría modo de resucitar ese interesante misterio que hoy las envuelve y protege.

Comisiones, comisiones... Eso huele á provincialismo, á vulgaridad. Buena la ha hecho el general Villalba. No faltará en el Congreso quien le aluda cariñosamente, quien encuentre lógica y aplicable á la realidad la palabra, pero entre sus compañeros ha caído muy mal. Las juntas son, desde luego, comisiones informativas, pero son otras muchas cosas que no debían ser y hay que abarcarlo todo en el título.

Como van á intervenir en la vida de España, no son más que comisiones informativas? ¿Con qué derecho se defenderían de la injusticia de los de arriba?

BOLCHEVIKS Y ANTIBOLCHEVIKS

El Gobierno de los Soviets establece en Nueva York una oficina de transacciones comerciales

Al mismo tiempo que los Soviets tratan de entablar en Copenhague conversaciones con Inglaterra por mediación de Litvinoff, están realizando grandes esfuerzos para organizar relaciones económicas directas con los Estados Unidos.

Hace ya tiempo se ha notado la actividad de Ludwig Martens, que se ha presentado en Nueva York como embajador de los Soviets. Dicho «embajador» ha anunciado que ha ido á América para hacer pedidos que ascenderán á más de 200 millones de dólares. Se ha constituido en Nueva York una oficina de los Soviets, donde se exhiben, entre otras informaciones, telegramas de Litvinoff declarando «que el Gobierno de los Soviets pagará en oro, en títulos extranjeros ó en primeras materias todas las mercancías americanas compradas por la oficina de los Soviets en Nueva York». Se ignora de dónde puedan provenir los títulos extranjeros ofrecidos por la Rusia de los Soviets. Parece ser que dicha propaganda comercial no ha producido sino escasos resultados.

Por otro lado también el Gobierno de Arkángel tiene en los Estados Unidos dos representantes para llevar á cabo transacciones comerciales.

Una casa del Estado de Illinois acaba de firmar un importante contrato para proveer de armas y municiones al Gobierno del almirante Koltchak. El contrato ha sido aprobado por el Gobierno americano. El pago será hecho por un Banco de Nueva York. La casa de Illinois calcula que el pedido no podrá ser entregado en su totalidad antes de ocho meses, y que se verá obligada á contratar un personal suplementario de 1.200 á 1.300 obreros. En una palabra, la ciudad factoría va á recobrar toda la actividad que tenía durante la guerra.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RÁPIDO A GÉNOVA El vapor A. Lazaro

saldará de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajo, BARCELONA.

Según las impresiones del señor Durán, la huelga puede darse por resuelta, ya que, en principio, se ha llegado á un acuerdo entre patronos y obreros.

Gestiones del Alcalde

El Alcalde ha convocado á los obreros y patronos del ramo de construcción para estudiar las bases presentadas por los albanelles.

El Sr. Bort continúa realizando gestiones para solucionar la huelga que vienen sosteniendo los obreros de las fábricas de papel.

Ha entregado á los patronos las bases que tienen formuladas los obreros para que después de estudiarlas expongan su criterio en la reunión mixta de patronos y obreros.

Lo que será el año 1920

PROFECIAS DE MADAME DE TELEME

Un periodista francés ha visitado en París á la adivinadora madame de Teleme para obtener de ella algunas indicaciones de lo que el año 1920 tiene reservado á Francia, Rusia, Italia, España, Portugal, Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

Y he aquí lo que ha contestado la profetisa: Como el año 1920 estará señalado por el predominio de Venus, las ideas de inteligencia y unión entre los pueblos se verán fortalecidas. Por otra parte, gracias á Neptuno y á Mercurio, me permite anunciar un gran movimiento comercial, artístico, científico y literario.

En Francia, donde se deberá vigilar atentamente los sucesos exteriores, el espíritu público adquirirá hacia fines de Mayo toda su fuerza y sentirá realmente la necesidad del trabajo.

No creo en la posibilidad de un sensible mejoramiento financiero hasta el último mes del año. La intelectualidad nacional se halla en vísperas de su intenso desarrollo.

Temo el asalto de algunas epidemias. Habrá agitaciones revolucionarias provocadas por la influencia de Marte, pero no producirán ningún efecto ni impedirán el restablecimiento de nuestra situación económica, aunque lentamente. Desde Abril la industria y el comercio verán abrirse un período floreciente.

En resumen: la situación general de Francia mejorará y se estabilizará, dejando entrever el retorno á un estado social satisfactorio.

En cuanto á Rusia (se recordará que madame de Teleme anunció la muerte trágica del zar) declara que no se hará esperar el fin del bolchevismo. Antes de concluir el año 1920 este país habrá reconquistado algo del orden social.

En Inglaterra no ocurrirán alteraciones profundas. La actividad comercial va á adquirir amplitud. El feminismo conseguirá nuevos progresos.

Italia conseguirá dominar sus dificultades interiores.

En España y Portugal surgirán violentos conflictos sociales, pero á pesar de ello se acentuará la prosperidad de los dos países...

Respecto de Alemania, las cualidades de trabajadores y de consecuentes de sus naturalezas la ayudarán á renaudar sus relaciones internacionales, á las que llevará otro espíritu distinto del antiguo.

En resumen: Europa camina hacia días mejores...

Los Estados Unidos tendrán muchas dificultades en los asuntos internacionales y sufrirán grandes agitaciones obreras.

El mundo no experimentará durante el año 1920 ninguna catástrofe de orden geológico y si sólo algunos temblores de tierra puramente locales.

EN EL FORO

Juan Bautista Vidal Soler y Francisco Sabater Segura se pelearon en la taberna de Botich, situada en los poblados marítimos, infliriéndose á ambos heridas de poca importancia, por lo que fueron procesados, compareciendo ayer ante el Tribunal de Derecho.

Informaron en su defensa los letrados señores Albiñana y Moncho.

Por otros delitos comparecieron Dolores Andrés Celda, Eliseo Bruñ Montoja y Juan Bautista Bonet, ante el tribunal que actúa en la sección segunda.

Pronunciaron informes los señores Ponsá, Sánchez (don Luis) y Chabás Bordehore.

SUBSISTENCIAS

El encarecimiento de los comestibles

Ayer á mediodía conferenciaron en el despacho del Gobernador, éste y el Alcalde á propósito del precio exagerado á que se vende el arroz: á peseta el kilo. Ambas autoridades convinieron en proponer á la Junta provincial de Subsistencias que se reuniera el viernes ó el sábado próximos para que el Ayuntamiento pueda disponer de parte del arroz que ya está en depósito; y así la Corporación municipal podrá establecer en los mercados mesas reguladoras, en las que se venderá dicho cereal á precio de tasa.

También se ocuparon de las harinas y el señor Durán manifestó que había interesado de los almacenistas y fabricantes de que hagan una solicitud dirigida al ministro de Abastecimientos pidiendo los mismos privilegios que disfruta Barcelona, esto es, que cuando falte trigo argentino, el Estado pague la diferencia entre el precio de éste y el que se adquiere en el país ó en su defecto, que sea luego compensada con el trigo de América.

Esta instancia añadió el Gobernador—después de aprobada por la Junta, la elevaremos al Gobierno que, en justicia, debe aprobarla.

Así, conseguimos que nunca falte en Valencia trigo ó harina á precio de tasa y que el Gobierno atienda mejor á que los barcos procedentes de la Argentina hagan escala en nuestro puerto.

He autorizado la exportación de 272.800 kilos de arroz blanco.

Y continúo y continuaré no autorizando las partidas de consideración.

Don Manuel Crú Muedra

La muerte que á todos vence se lleva á uno de nuestros hombres más estimados: D. Manuel Crú, el populísimo republicano, una figura de prestigio, de historia.

Estábamos unidos á él con los vínculos de una antigua fraternidad. Juntos hemos vivido las mismas alegrías y los mismos sinsabores de nuestras heroicas luchas. Él ha sido el hombre de valor probado al servicio del ideal republicano. Manuel Crú era uno de los hombres más queridos del insigne republicano Vicente Blasco Ibañez.

Los dos federales, procedentes de la misma cuna, del mismo origen político, sintiéronse unidos por idéntica comunidad ideal. Manuel Crú jamás arrió la bandera del federalismo que con tanto ardimiento y tan noble perseverancia empuñara el inolvidable padre de nuestro Alcalde, el veterano D. Juan Bort Muedra. ¡Cuántos recuerdos no nos asaltan la mente al repasar la historia de estos héroes del republicanismo valenciano! Ellos cierran una época de nuestra vida. Son los últimos hombres de una generación de republicanos legendarios que desaparece.

Honradez, consecuencia, bravura, altivez contra todas las persecuciones y todos los infortunios, todas las preciadas virtudes del ciudadano residían en ellos, guardadores de tesoros de fe que eran ejemplos para el estímulo de los vicios y entusiasmo de los que decían.

Como expresar el dolor que la desaparición de estos apóstoles del ideal nos produce? Todo el republicanismo valenciano está de pésame. Baja á la tumba uno de sus mejores paladines.

Jamás Manuel Crú volvió la cara á los peligros. Era en él característico ese sentimiento de abnegación que reside en los que sólo atesoran los que no se rinden más que á la muerte. Y juntamente con esa cualidad vivían en él estas otras que hicieron de su vida un ejemplo de honrada ciudadanía.

Fue concejal y diputado provincial de nuestro Partido diversas veces. Desempeñó elevados cargos de partido. Y cuantas funciones le fueron encomendadas las desempeñó de un modo irreplicable. Aun no siendo un hombre de estudios poseía una dialéctica formidable. Su razonamiento era siempre popular y en las corporaciones oficiales en que actuó, si no pudo hacer gala de estilo literario como orador, en todos queda el recuerdo de sus controversias con gentes intelectuales á las que vencía con su sagacidad y su gran sentido común.

Recordamos á Sol y Ortega. Tampoco era extraño finirse orales: al contrario, había desaliño y descuido en su construcción, pero sus acometidas al adversario eran definitivas y abrumadoras.

Manuel Crú era un pedazo de nuestra historia. Su popularidad, singularmente en el distrito de Ruzafa era inmensa. Consejero de todos nosotros, siempre ponía palabras de prudencia en todos los actos. No gustaba de alardes ni de ficciones. Siempre tomaba sus resoluciones airadamente. Revolucionario de pura extrínseca distinción de los demás en que jamás procedía de un modo impresionable, sino que sus determinaciones respondían á una idea y á un plan.

Juntamente con su devoción al apostolado del federalismo español don Francisco Pi ha vivido en su espíritu hasta el último instante de su vida el amor entrañable á Blasco Ibañez que sentirá su muerte muy hondamente.

Queda en Ruzafa nuestro queridísimo Alcalde don Juan Bort, sobrino del finado. El señor Bort es el heredero de estas grandes virtudes republicanas. Crú quería á su sobrino como se quiere á un hijo. Bien sabemos cuán rudo golpe asesta la muerte en el hogar del señor Crú. Difícil es hallar palabras para expresar á la familia del popular republicano nuestra emoción.

Aunque esperada fatalmente, la noticia nos apena con dolor inexpressable. Hace cuatro meses que enfermó Manuel Crú. Su enfermedad ha sido terrible, un tormento. Todos sus cuidados fueron solicitados de su amante esposa y de sus sobrinos; todos los recursos de la ciencia han sido inútiles. Ayer dejó de existir nuestro amigo, sumiéndonos en el mayor desconsuelo.

La noticia de su muerte ha producido entre el republicanismo valenciano honda sensación. El entieno se verificará esta tarde, á las tres y media y seguramente se asociarán á la manifestación de condolencia miles de ciudadanos.

Desde lo más honda de nuestro corazón enviamos á su familia la expresión de nuestro pésame más sentido. Si en algo puede mitigar el legítimo dolor que embarga á los suyos el hecho de que participe toda la ciudad, tenga la certeza de la digna familia del gran ciudadano que deja de existir, que en muchos hogares se llora hoy la pérdida de este varón honrado.

¡Adios para siempre, querido compañero!

0-0-0-0

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador señor Durán manifestó ayer por la mañana á los periodistas:

«He conferenciado con el representante de la casa Moróder y una comisión de obreros de la fábrica de cerillas, dejando convenido los jornales que éstos han de disfrutar.

Después han venido las operarias y también se han convenido los jornales; pero ha quedado un punto por resolver que es el que se refiere á los destajos.

Para ultimar este asunto volverán á reunirse patronos y operarios aquí esta tarde y confío en que llegaremos á una solución satisfactoria.»

0-0-0-0

El Gobernador nos manifestó anoche que estaban redactándose en la secretaría particular del Gobierno civil las bases de arreglo para solucionar la huelga de obreros cerilleros. Una representación de estos juntamente con el apoderado de la casa Moróder, asistiendo los delegados del Gobernador, se ocupaban en la redacción de la fórmula de avenencia, que luego habrán de sancionar los propietarios de la fábrica de cerillas y la junta de los obreros.

0-0-0-0

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador señor Durán manifestó ayer por la mañana á los periodistas:

«He conferenciado con el representante de la casa Moróder y una comisión de obreros de la fábrica de cerillas, dejando convenido los jornales que éstos han de disfrutar.

Después han venido las operarias y también se han convenido los jornales; pero ha quedado un punto por resolver que es el que se refiere á los destajos.

Para ultimar este asunto volverán á reunirse patronos y operarios aquí esta tarde y confío en que llegaremos á una solución satisfactoria.»

0-0-0-0

El Gobernador nos manifestó anoche que estaban redactándose en la secretaría particular del Gobierno civil las bases de arreglo para solucionar la huelga de obreros cerilleros. Una representación de estos juntamente con el apoderado de la casa Moróder, asistiendo los delegados del Gobernador, se ocupaban en la redacción de la fórmula de avenencia, que luego habrán de sancionar los propietarios de la fábrica de cerillas y la junta de los obreros.



D. Ramón Anguiano Atienza

Profesor de término de la Escuela Oficial de Artes y Oficios de esta ciudad

FALLECIÓ AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El director y claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios; su desconsolada esposa doña Florencia Escobar; hijos don Benito, don Carmelo (ausentes) y doña Amadora; hijas políticas y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana a las diez, desde la casa mortuoria, Salinas, 15, hasta la plaza de San Agustín donde se despedirá el duelo.

Se suplica no ostan coches

No se reparen esquelas

PARA EL MOMENTO MAS FELIZ DE LA VIDA

Casa Roig

1919-1920

CENA UVAS

)-(PAZ, 32)-(

ABIERTA EL DIA 31 HASTA LAS 24

Grandes remesas de Uvas, Sidras y Champagnes, para celebrar la fiesta de fin y principio de año.

Artísticas Corbilles de UVAS y CHAMPAGNE. Creación Roig. El mejor regalo para vuestras prometidas.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy miércoles 31 de Diciembre de 1919.—A las 5:45 tarde y 9:45 noche, estreno de la primera y segunda partes de «FANTASIA TRAGICA».

Tres — Importantisimos debuts — Tres

Amalia Arándiga

Notable canzonetista

La gran atracción de fama mundial

Les Cristelli - Gert

Número enciclopédico.—Fastuosa presentación. Espléndido decorado

La eminente danzarina

Carolina de la Riva, decorado propio

Debates municipales

La sesión de anteyar

A las cinco de la tarde ocupa la presidencia el señor Bort, leyéndose seguidamente el acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

ORDEN DEL DIA

Pasa a comisión el dictamen pro onden se rescinda el contrato de limpieza pública del puerto, a costas del contratista. Queda sobre la mesa en la sesión anterior. Después de amplia discusión, en la que intervienen los señores Castellano, Espinal Fagoaga, Camilleri, Blasco y Feo, queda ocho días sobre la mesa el dictamen que propone que las escuelas municipales que en lo sucesivo cree el Ayuntamiento se provean por concurso entre los ayudantes municipales, prefiriendo a los ingresados por oposición y por el orden del número que en ella obtuvieron, estableciendo para los demás el turno de antigüedad.

Igual acuerdo recae sobre el dictamen que propone la forma en que ha de indemnizarse al contratista del arbitrio sobre entrada de carruajes, por haber declarado el Ayuntamiento exentos del pago del arbitrio por permiso de circulación los carros de labranza fuado en plena guerra, determinando los puntos e que no alcanza dicha exención.

Se aprueban: Varios asuntos de Hacienda. Que se conceda al arrendatario del impuesto de cédulas personales una prórroga para la formación del padrón, hasta que se conozca oficialmente la forma en que queda resuelta la propuesta de reintegración al Estado del citado impuesto.

Licencias para construcciones, reparaciones de obras e instalación de motores. Varios dictámenes de las comisiones de Personal y Gobierno interior que se accede a lo solicitado por los inspectores, cabos y guardias municipales concediéndoles a las viudas e hijos menores de los que fallezcan los beneficios que tiene acordado el Ayuntamiento para los demás empleados de la Corporación.

Que se ascenda a oficial primero en la vacante producida por don Juan Zambrana al oficial segundo de secretaria don Julio Mora. Decreto suspendiendo de empleo y sueldo al sanitario de la sección de desinfección José Piscal por haberse negado a prestar servicio e instrucción de expediente, designando al efecto a don José Blasco y don José Feo.

Que del capítulo de Imprevistos se destinen 5.000 pesetas para la adquisición de carbones, carbón y demás material que se necesite en el Consultorio Municipal de Niños, hasta la terminación del ejercicio corriente. Que se nombre con carácter gratuito médico de la especialidad de vías urinarias del Instituto Politécnico al médico del Cuerpo Municipal de Sanidad don Vicente Martí Soriano, y se desestime la instancia de don Antonio Cif Miralles solicitando desempeñar gratuitamente dicha especialidad, a la de venereo y sífilis, por no pertenecer a dicho Cuerpo. Queda sobre la mesa el dictamen referente a la adquisición del «Tratado de Paz» entre los aliados y Alemanes. Pasan a comisión los siguientes dictámenes:

Se acuerda, en votación nominal, la urgencia de la proposición, que es discutida por los señores Espoza, Martínez Aloy y Feo y aprobada finalmente.

Se acuerda adherirse a la protesta del Ayuntamiento de Madrid contra la elevación de las tarifas ferroviarias.

Se lee una proposición del señor Sanchis solicitando que el Ayuntamiento haga constar su sentimiento por la muerte del obrero ebanista Vicente Guardia y que se conceda un sueldo a la familia.

El señor Sanchis defiende su proposición, haciendo referencia a las circunstancias que concurren en la muerte de dicho obrero.

Habla con dicho motivo de las deficiencias que se observan en la Cárcel Modelo.

El señor March se adhiere a dicha petición. El señor Cuñat dice que ha sido atendido en lo posible la enfermería de la cárcel y pregunta si el obrero fallecido murió víctima de deficiencias sanitarias.

El señor Sanchis contesta negativamente. Intervienen los señores Aloy, Cortés y Espoza.

El señor Sanchis dice que se ha referido a las deficiencias de la cárcel incidentalmente y no ha atribuido a las mismas la muerte del obrero ebanista, que fué víctima de violencias no notadas.

Como había propuesto el señor Cortés, se acuerda hacer constar el sentimiento de la Corporación por la muerte de dicho obrero y que la comisión de Hacienda estudie los medios para socorrer a la familia.

Se lee una proposición del señor Feo sobre personal, que pasa a comisión.

El señor Cuñat dice que pensaba ocuparse de definitivamente de la cuestión sanitaria en Valencia, pero dada la importancia del asunto y lo avanzado de la hora, pide que figure en el orden del día de la próxima proposición, que, de acuerdo con el Cuerpo Municipal de Sanidad, ha formulado.

Así se acuerda.

Después de varios ruegos, entre ellos uno del señor Cortés solicitando que se coloque nuevamente el busto de Cavanilles, se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

DE BURJASOT

Mañana tendrá lugar la elección de la Junta Municipal para el próximo bienio, en el centro El Ideal, calle de Blasco Ibáñez de tres a seis de la tarde.

Se encarece la asistencia de todos los correligionarios con el fin de confeccionar la candidatura a gusto del Partido y con las mejores garantías para los intereses republicanos.

Esta Junta, según el reglamento y por expresa voluntad de sus componentes, dejará de actuar el 1.º de año—La Junta Municipal.

Emilio Yagüe García

Nuestro corresponsal en Utiel, «Tricolor», nos comunica la desagradable noticia de haber fallecido en dicha villa el condecorado republicano Emilio Yagüe García, persona de intachable conducta, muy estimada y que consagró a los ideales de libertad y progreso todos sus entusiasmos.

Nuestro infatigable correligionario deja en el mayor desconsuelo a su esposa y tres hijos de corta edad, a quienes acompañamos en su justo dolor.

El lunes se verificó el entierro de Emilio Yagüe García, constituyendo una sentida manifestación de duelo, a la que se asoció toda la opinión liberal de Utiel.

Centre Catalá

Esta simpática sociedad ha contratado a la aplaudida columbia-orquesta La Principal, de Cassa de la Siva (Gerona), para dar dos conciertos en sus salones durante hoy y mañana, a las diez de la noche.

Al mismo tiempo, y como prueba de simpatía a Valencia, Centre Catalá ha ofrecido al Ayuntamiento dar un concierto en la Feria mañana jueves, de once a una de la misma, en el cual tomará parte la Banda Municipal y la columbia La Principal ejecutará lo más selecto de su repertorio de sardanas.

DON RAMON ANGUIANO ATIENZA

A los 72 años de edad falleció ayer en nuestra capital el digno profesor de término de la Escuela Oficial de Artes y Oficios de esta ciudad don Ramón Anguiano Atienza sumiendo a los suyos en amargo desconsuelo.

Su probidad e inteligencia le granjearon la estimación y afecto de cuantos le conocieron y traharon entre los que su muerte será muy sentida.

A su desconsolada esposa doña Florencia, hijos, demás familia y director y claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios, enviamos nuestra más sentida expresión de sincero pésame por tan dolorosa desgracia. La conducción del cadáver se verificará hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Salinas, 15, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Noticias teatrales

CINE MODERNO

Haciendo justicia a la película «Femina» el público ha llenado esos días este elegante salón y como hoy es el último día laborable que se exhibe, pues de todos es sabido lo difícil que es el adquirir billetes los días festivos, la concurrencia ha de ser más que numerosa, pues son muchos los que tienen deseos de ver esta joya de arte.

TEATRO OLYMPIA

A petición de varias familias de la buena sociedad de esta, se celebrará, a las cinco de la tarde, en gran función de moda, «Molinos de viento», «La verbena de la Paloma» y «A la voz del río mar», presentando ser una sesión brillantísima a juzgar por el número de encargos de localidades para dicha función.

A las 9:30 de la noche se representarán «Muñecos de trapo» y la obra del día «A la voz del río mar».

«LA ESFERA»

Santamarta, Nogué, Goya, Carrière, Vázquez y otros, firman las reproducciones de la escultura; palcosos de la Española arquitectónica. Su propia tiene el sabor de ciencia y exquisito léxico y su conjunto un alarde de buen gusto, difícil de igualar.

CIRCO ESPAÑA

Instalado en el Real de la Feria : : DIRECCION : : DAUDER Exito sin precedentes de esta grandiosa compañía. Hoy, importante debut de La familia Méndez con su famoso Charlotin Selectas funciones tarde y noche. Ultimos días

FEMINA

Verdadera joya de arte Precios de costumbre

Viernes: PEREZA por la BERTINI

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO Estreno — Estreno de la preciosa película, en tres partes, de asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada

Así va la vida : : Exito sin precedentes de las coloras película de la serie del MILLON DE DOLARS, del gran actor cómico, rey de la risa, CHARLES CHAPLIN

Charlot, al sol : : HOY EL MEJOR PROGRAMA DEL DIA ESTRENO extraordinario de

CINE EL CID Tres partes de gran sensación y el EXITO de los EXITOS

El corneta africano Charlot, nació con estrella Tres partes de gran risa, por el AUTENTICO Billy West.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine «Lo que no inventa la fama» y «Columbaire de profit». A las 9:30 tarde: Cine: «Kakau y Nespla» y «Les pantorrillas de Rita». A las 11 noche: Cine «Per la Casa de Socorro» y «Un víctima de la fant»

MUSIC HALL MADRID-CONCERT

Ribera, 2.—Teléfono 1.473 Todos los días dos grandes sesiones, dos a las 3:30 tarde y 9:30 noche. 40—Bellísimas artistas—40 3—Atracciones—3 Gran compañía de vaudiville por los reyes del género PEPITA CONDÉ y RAFAEL FERNANDEZ. Colosal éxito de ROSALIA FARAON en sus cantos regionales, acompañada a guitarra por el maestro LUCAS. Todas las noches, después del espectáculo, grandes fiestas de variedades.

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL Hoy, a las 3:30 tarde y 10 noche, espléndido programa de variedades. Colosal éxito de TRO LIBERTAD y la bellísima ILUMINADA LIBERTAD. Son cada día más aclamados los reyes del baile flamenco FAICO y MORITA. Grandes éxitos de las notables y hermosas canzonetas MARIA GOMEZ, ESTRELLA VALENCIA, DONAY, ALICIA ELIAS, EVA DARLING, ZOE, REYES y JULIA PELLIN. Hoy, después de la función de la noche, espléndido baile, titulado de la «Uva». Hoy se acerca el día de ver en este teatro, la mayor novedad conocida hasta la fecha!!! No impacientarse que llegará!!!

EDEN, Barcas, 7

Hoy a las 3:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 notables y bellísimas artistas, 40 El lunes, 5 importantes debuts, 5, entre ellos ROSITA ALONSO estrella de gran atracción y belleza Exitazo fenomenal de los coloras duetistas LES FLORES

En el Real de la Feria

Calle de Ribera La mujer enterrada viva Hoy hace 144 horas que está enterrada.—Doce días.—A verla.—A verla.—Día y noche. 40 TRINQUETE DE DELAYO Hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, por los famosos pelotaris Chiquet de Catorreja y Conill, contra Chito de Mesa y un aficionado. Entrada 15 céntimos.

ALMORANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antitumoroidal Valentina Palacios Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: VALENTINA PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Bar «La Gruta»

Servicio esmerado en Café, Sanwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Automóvil directo de Valencia a Porta-Celi

Administración y despacho de billetes: Garage Victoria, frente al Puente del Mar. También hará el servicio de Bétera a Porta-Celi los jueves, domingos y días festivos, al tren que sale de Valencia a las nueve. — PRECIOS — De Valencia a Porta-Celi, ida y vuelta... 15 pesetas. De Bétera a Porta-Celi... 6 sólo... 10 De Bétera a Porta-Celi... 6 sólo... 3 Cuando se tome el auto hasta 12 asientos, la hora de salida de Valencia y de Porta-Celi gusto del que lo tome, se pagarán 150 pesetas. Salida de la plaza de la Reina, a las ocho en punto de la mañana.

Para las Navidades

Se ha recibido un inmenso surtido de preservativos marca York y una clase especial, con punta reforzada, con patente de invención, exclusivamente para la acreditada casa LA INGLESA (San Vicente, 164) Hay entrada reservada por la escalerilla.

CENA DE LAS UVAS GRATIS

Compre usted una botella del Gran Cognac Minero ó del Anis Maruxa, vaciela, y sin perder momento, presente el casco entero y con la etiqueta pegada, antes de la tarde del día 31, en la calle del Pie de la Cruz, número 18, donde se le entregará un billete de 25 pesetas.

LA REGIONAL

FABRICA DE GALLETAS, PASTAS FINAS Y BIZCOCHOS : : Casa Castelló Grandes existencias en turrones de Jijona, Alicante, Guirache, mazapán de Toledo y de Cádiz; cascas batata y yema, etc. Postre Castelló Regalo de almanaque; precios de fábrica y descuentos para partidas y encargos. Despacho: Calle de Játiva, núm. 4, teléfono 1.442.—VALENCIA.

Clínica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS SUCCESORES DE D. JOSE DEY Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a su diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA DE 11 Y DE 10 A 12 LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 11 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

TORTOSA É HIJO Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL A las 5:45 tarde y 9:45 noche: Grandes sesiones de cine y variedades. TEATRO APOLO Compañía de ópera de Ramón Peña. 6 tarde: Los quakers.—A las 10 noche: mecenografía y Mananita de San Juan. TEATRO RUZAF A las 6:30: Tó está pagao.—A las 9:30: no. Solaires, Juan de Dios y Diana cazadora. ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9:45 noche: Cobardías y El teniente alcalde de Zalamea. OLYMPIA Compañía de zarzuela y ópera.—A las 3:45 tarde: Molinos de viento. A las 10 noche: Paloma y A la voz del río, mare.—A las 9:30 noche: Muñecos de trapo y A la voz del río, mare...

MUSIC-HALL MARTI

Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 10. Funciones de variedades. MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche, variedades.—Entrada por consumación. TEATRO LIRICO Sesión de cine de 4:15 tarde a 12:30 noche. SALON CINE ROMEA Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche. CINE SOROLLA Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche. CINE MODERNO Sesión única de cine de 4:30 a 12:30: Fémias. CIRCO REGUES. A las 4 tarde y 10 noche: Grandis función de circo. CIRCO ESPAÑA Tarde y noche: Grandes y variadas funciones de circo.

Calzados con suelas de Goma de Florencia

ROMPIBLES — PATENTADAS de venta en los mejores zapateros.—Fábrica y depósito: Riera, Lauria, 3, Valencia

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fieles, blancos, irritaciones, gases, vómitos, etc., es la inyección Antiséptica Valentina Palacios. Farmacia de Valentina Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Aranda Soriano

Méjica general y enfermedades de la NUTRICION. MAK TINEZ CUBEL, S. 8 CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4

por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Madrid, 30.

Table with columns: CAMBIO, CANTIDAD, CAMBIO, CANTIDAD. Rows include: anterior a por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

De Barcelona

Detenciones. El tabaco. La carencia de carne y pan. Calificación

Ha sido detenido el conocido sindicalista Tomás Herrero.

Por la mañana, al acercarse el público de la vía a repartirse el tabaco en los estancos se han formado largas colas, aun en los puntos donde todavía no habían llegado las existencias...

Hoy se han vuelto a estacionar los grupos en la puerta del Matadero implorando en trases los matarifes a sacrificar. Un veterinario ha sido amenazado con un revolver, viéndose obligado a retroceder...

Por orden de los Sindicatos, los obreros panaderos han abandonado el trabajo. Los patronos, con sus familias, han elaborado, pero en tan pequeña cantidad, que no ha alcanzado a la mayoría del público.

El día 13 del mes próximo se reunirá el Consejo de la Mancomunidad.

Francisco Molina, que vive en la calle de Graset, se ha visto sorprendido por un hombre y una mujer que han penetrado esta madrugada en su domicilio.

El juzgado de la Universidad ha decretado el procesamiento sin fianza de Luis Calabrón y Toribio Gracia, autores de la atentada a José Montblanch cobrador de «El tiempo».

El Ayuntamiento ha organizado un servicio especial para sacrificar reses fuera del matadero y lograr así que mañana no falte carne.

Por su parte, los patronos panaderos han anunciado que se reunirán en grupos de cuatro o cinco, con objeto de trabajar y extender el pan, no dejando a la población alta de tan indispensable artículo.

Exita de Joselito. Beneficio del Club Belmonte.

Sevilla.—Por cable que ha recibido el poderado de Joselito don Manuel Pineda el empresario de la plaza de Toros de Lina da cuenta de que el famoso diestro Gallito ha obtenido otro éxito en la corrida extraordinaria que se celebró el domingo.

En ella Joselito toró de capa y muleta admirablemente, y despachó sus dos toros de dos grandes estocadas, por lo que le valió grandes ovaciones, orejas y el ser sacado de la plaza en hombros.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación hizo las siguientes manifestaciones: De Córdoba comunican que en el pueblo de Aguilera se dirigen varios huelguistas parador de Santa Ana.

El guardia repelió la agresión disparando el arma resultando muerto uno de los hermanos y heridos de gravedad el otro y un individuo llamado Manuel Juke.

Después dijo: «De Cádiz recibo noticias de que se ha solucionado la huelga de obreros vitícolas en Chipiona.

También se ha resuelto en Santander el conflicto obrero de los tipógrafos.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de este ministerio.

Disposiciones oficiales. Manifestación.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Declarando que con carácter general procede aprobarse sin distinciones el reglamento de los Sindicatos Agrícolas en lo relativo a sus secciones de compraventa, sin otra excepción que las declaradas expresamente como sociedades cooperativas.

El titular de Guerra publica una disposición creando la Escuela de Educación Física, fijando los recursos que han de aplicarse a la adquisición de material y pago de personal, hasta que se voten los créditos necesarios.

Formar parte de dicha Escuela el médico y profesores que designe el jefe de la estación con su labor de estudio antropométrico.

Cartagena.—En la plaza Mayor se organizó una imponente manifestación que se dirigió a la comandancia general del Apostadero, para expresar su agradecimiento por la ayuda que se le ha dispensado durante la huelga sanitaria.

El vicealmirante don Pedro Mercader agradeció las muestras de simpatía de que era objeto, afirmando que no vacilaría en dar nuevas pruebas de su cariño a Cartagena.

La manifestación se dirigió después al hospital.

Los comercios han cerrado con objeto de que los dependientes pudieran concurrir a la manifestación.

Las tarifas ferroviarias

La obra del ministro de Fomento

El subsecretario de la Presidencia señor Canals, anunció a los periodistas que por la tarde, en el Senado se daría lectura del proyecto de aumento en las tarifas ferroviarias.

Añadió que esperaba de los senadores aprobar el proyecto rápidamente.

«El anterior aumento—añadió el señor Canals—que ofrece algunas dudas en los apartados, que eran objeto del mismo, fue aprobado por el Senado en doce días.

Este proyecto, cuyas bases son clarísimas seguramente tardará menos tiempo en ser aprobado.

Realmente el Gobierno no ha podido hacer más de lo que ha hecho.

Hemos querido presentarlo en el Senado antes que en el Congreso, por hallarse recargada la Cámara popular de proyectos de ley.

Algunos eran partidarios de que se estableciera el aumento por real decreto, agregando que mayor trascendencia tenía la jornada de ocho horas y su embargo se implantó en la forma indicada.

Una dimisión

Por discrepancias con el ministro de Fomento señor Jimeno acerca del aumento de las tarifas ferroviarias ha dimitido el director de Obras públicas, dimisión que le ha sido admitida.

El proyecto de aumento de tarifas

El ministro de Fomento ha dado lectura en el Senado al siguiente proyecto de ley sobre el aumento de las tarifas ferroviarias:

«Artículo primero. Los concesionarios de ferrocarriles de servicio general y uso público, podrán elevar el actual aumento del 15 por 100 en sus tarifas hasta el límite siguiente:

Transporte de viajeros de primera clase 50 por 100. Idem de segunda, 48 por 100. Idem de tercera, 45 por 100.

Transporte de mercancías, grande y pequeña velocidad, 50 por 100.

Mientras se apliquen los mayores recargos que la presente ley autoriza, no podrá ser anulada ninguna tarifa especial.

Los mismos mayores recargos no estarán afectados por el impuesto de transportes.

Artículo segundo. Los concesionarios estarán obligados a llevar cuenta especial de los ingresos que obtengan como consecuencia del aumento de las tarifas, autorizado por el real decreto de 26 de Diciembre de 1918 y del que resulte de la aplicación del artículo primero de la presente ley.

El aumento de tarifas que por real decreto de 26 de Diciembre de 1918 y por el artículo primero de la presente ley, están autorizados; si antes de finalizar el quinto año el Gobierno no acude a las Cortes proponiendo su modificación.—Madrid, 30 Diciembre de 1919.—Imaño Jimeno

CONGRESO

Se abre la sesión, a las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Bastante animación en escanos y tribunas. En el banco azul el Gobierno de uniforme.

Abierta la sesión, el señor Allendesalazar hace uso de la palabra y dice que el programa del Gobierno consiste únicamente en la aprobación de los presupuestos.

«El mismo día que aparezcan aprobados en la «Gaceta» considerará el Gobierno terminada su misión.

Mientras tanto seguiremos por el mantenimiento del orden social mediante las decisiones y proyectos oportunos.

Significamos un armisticio en la lucha de las pasiones políticas, para dar cima a la labor económica.

(Asiente el señor Dato.) El señor Ventosa dice que este Gobierno patentiza el divorcio entre la opinión pública y los elementos que lo componen.

Pregunta si se hubiera entregado el poder a este Gabinete de haber sido aprobados los presupuestos en 31 del actual.

Añade que sin presupuestos, los empleados civiles y militares consiguieron las reformas que anhelaban porque tenían valedores en las esferas oficiales.

Afirma que no valía la pena de formar un Gobierno para la aprobación de los presupuestos que carece de autoridad para las juntas de defensa militares y resolución de los conflictos sociales.

«Interesa—dice—que conozca el país que se trata, no de un Gobierno, sino de una institución que vive al día, sorteando los problemas actuales.

El cambio de moneda puede destruir los beneficios obtenidos durante la guerra.

Se ocupa del problema social que amenaza al mundo entero, y dice que Cataluña es la ciudad de Europa que más ha sentido sus efectos.

Acusa a los conservadores de falta de Gobierno y autoridad.

Considera que Cataluña, por su situación, debe dejársela que por sí sola resuelva estos asuntos que son consecuencia de su vida y de su actuación.

Dice que se pueden resolver estos asuntos enviando gobernadores para que vayan a realizar aprendizaje o a otras cosas.

Combate el sindicalismo por sus atentados, y dice que lo primordial es garantizar la vida de los ciudadanos antes que la Constitución y los presupuestos.

Manifiesta que se ha censurado a los ciudadanos que forman el Jurado, cuando los hombres que ejercen el poder no han dado mejor ejemplo.

Es preciso que se acabe la situación de Barcelona, que se arruina.

Queremos ayudar a gobernar, pero no a servir como puentes para que un partido pueda luego disolver las Cortes en beneficio suyo.

Si lo intenta el Gobierno debe antes marcharse, dando paso franco a quienes se sientan capaces de afrontar las responsabilidades del poder en esta hora difícil.

El señor Allendesalazar dice que las palabras del señor Ventosa son pesimismo que quieren debilitar el poder público.

«Consideramos indispensable—dice—la elevación de leyes sociales, pero no puede exigirse a los Gobiernos sin darles tiempo.

Es imposible que un Gobierno que lleva 15 días en el poder, pueda resolver todos los problemas que están planteados.

Si el señor Ventosa quiere gobiernos fuertes, debe comenzar por no debilitarlos.

El señor Ortega y Gasset intenta hablar del auto del juez suspendiendo la publicación del diario «La Libertad».

(Grandes rumores.) El señor Sánchez Guerra le ruega que aplazase este asunto para otro momento.

El señor Milá y Camps combate el discurso del señor Ventosa y reconoce que es excepcional la situación de Cataluña, que en gran parte atribuye a los regionalistas, que han acaparado por espacio de varios años toda la representación de Cataluña.

Rechaza la afirmación del señor Ventosa de que el pueblo catalán está ausente de la gobernación del Estado.

Estima que existe en Cataluña catalepsia ciudadana, especialmente en el funcionamiento del Jurado, al juzgar los delitos.

interpretación del reglamento, acordándose por fin que conjuntamente la Interpelación del señor Ventosa.

Segue en su discurso el señor Prieto negando que el Gobierno tenga autoridad.

«No puede estarse sólo pendientes de la aprobación de los presupuestos, habiendo tantos problemas y encontrándonos frente a una conmoción tan intensa para la vida nacional.»

Considera imposible la unidad de acción del Gobierno en casos de represión.

Dice que no es una garantía para los socialistas el liberalismo que adjudica la Prensa al ministro de la Guerra para poner fin a los desmanes de la fuerza cuando ésta rechaza su intervención en el poder público.

«El Gobierno—dice—representa la debilidad y la sumisión a los entorchados y los penachos y a las estrellas.

«Soy peor que todos los gobiernos anteriores.»

El señor Layret, por los republicanos, acusa la constitución del Gobierno y la sumisión de todos a las juntas militares.

El señor Ayuso culpa a todos los jefes de minoría dinástica de cobardía colectiva, que es la que ha causado las crisis anteriores.

Pregunta si traerá el Gobierno a la Cámara el asunto de las tarifas ferroviarias y termina diciendo que si está en el banco azul es por tolerancia de las juntas de defensa.

El señor Allendesalazar dice que nada tiene que ver el Gobierno con las juntas.

El señor Besteiro expresa el deseo de dar al debate otra orientación y pide que se le reserve la palabra para mañana.

El presidente dice que el debate está próximo a terminar.

El señor Prieto dice que el señor Núñez de Aranda, ex senador y padre de un oficial expulsado, acompañado por el diputado señor Valparada, fue a entregar al Supremo de Guerra y al capitán general la denuncia de la existencia de las juntas de defensa.

«Estamos decididos—dice—que se haga luz en el asunto y a defender la supremacía del poder civil.»

El señor Allendesalazar: No dije que las juntas no existieran. Lo que dije fue que el Gobierno no ha sentido presión alguna de esos elementos.

«El Gobierno solucionará el asunto y vosotros no zurraréis.»

Pide al señor Prieto paciencia para esperar una resolución firme y terminante del Gobierno.

El señor Jimeno: Mi presencia en el Gobierno es compatible con la orientación romanista.

El señor Valparada confirma las afirmaciones del señor Prieto, añadiendo que la denuncia era por actos delictivos cometidos por oficiales del ejército.

Anuncia que no votará el presupuesto de Guerra mientras haya juntas de defensa.

El ministro de la Guerra declara que el Gobierno no soportará las juntas y si mantendrá la supremacía del poder civil.

El señor Jimeno dice que es un deber de patriotismo apoyar al Gobierno.

El señor Prieto insiste en que no habrá poder público, mientras existan las juntas y así—dice—combatiremos al Gobierno.

El señor Allendesalazar le califica de injusto por no creer en las palabras de hombres sin cerebros.

El señor Prieto: La injusticia cometida contra los alumnos ¿va a repararse?

El señor Allendesalazar: El Gobierno ha examinado con emoción la cuestión de los alumnos, pero hemos encontrado una gente, da firme que no tiene apelación.

Cuando el Gobierno encuentra el momento oportuno, sin abrir heridas a nadie, solucionará el asunto.

Intervienen brevemente los señores Barcia Nogué y Ventosa y se suspende la discusión.

El señor Bugallal lee varios proyectos de créditos extraordinarios y se levanta la sesión.

SENADO

A las tres y media ocupa la presidencia y declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca.

Un secretario da lectura al despacho de un secretario de uniforme a excepción de los de Instrucción y Abastecimientos que lucen frac.

Después de su presentación a la Cámara popular.

El señor González Echevarri pide que se le reserve la palabra para cuando regrese el Gobierno del Congreso.

El presidente del Senado dice que en atención a las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo, se suspende la sesión hasta que el Gobierno cumpla sus deberes en el Congreso.

Reanudada la sesión el señor Jimeno lee el proyecto autorizando la elevación de tarifas ferroviarias, pidiendo que pase a estudio de una comisión especial.

Así se acuerda.

El conde de Garray pide que se limite la exportación de esparto que perjudica grandemente a las provincias levantinas.

El señor Terán le contesta que el asunto está relacionado con la resolución de carácter general pendiente de consulta elevada al ministerio de Hacienda, pero que en segunda que sea evacuada se resolverá el asunto.

El señor Taurella pide que se conceda la gran cruz de Beneficencia al estudiante de Barcelona, que cortó la mecha a una bomba.

El señor Prado ofrece retirar el expediente.

«El señor Urdemola se ocupa brevemente de la tasa del trigo y precio de las harinas.

Le contesta el señor Terán ofreciendo estudiar las orientaciones que han expuesto algunos oradores para procurar establecer un régimen que no perjudique al consumidor.

Orden del día.

El señor García San Miguel defiende la concesión de un crédito para rendir un homenaje a los marinos muertos en el combate de Cavite.

El señor Prado se asocia en nombre del Gobierno y se levanta la sesión.

Sobre una dimisión

El director de Obras públicas L. Pinós ha confirmado que ha reiterado su dimisión irrevocable del cargo, habiéndole admitido el señor Jimeno.

No tiene por causa, como se ha dicho, incompatibilidad con este.

Obedece solamente a que, habiendo sido designado para formar parte de la comisión del Senado que entiende en el proyecto de aumento de tarifas y siendo el contrario a dicho proyecto ha querido recabar su libertad de acción.

La comisión de Hacienda

La comisión permanente de Hacienda ha dictaminado favorablemente todos los proyectos especiales de ingresos de los presupuestos.

El diputado absta Matesanz ha presentado voto particular al proyecto de aumento del recargo en la contribución territorial.

Entiende, y en este sentido justifica su voto, que pesan ya demasiado gravámenes sobre la agricultura y cualquier aumento en el impuesto sobre el suelo haría imposible la vida de la agricultura, perjudicando considerablemente los intereses generales del país.

Por la huelga de tipógrafos

El diputado socialista Sr. Sabarrit regresó hoy de Asturias, donde fue a recoger fondos para el sostenimiento de la huelga del arte de imprimir de Madrid.

Las sociedades asturianas obreras le han entregado 20.000 pesetas, sin perjuicio de facilitar nuevos fondos que se acordarán en el Congreso que celebrarán en Enero próximo.

El estado de don Melquíades

El jefe de los reformistas don Melquíades Alvarez ha pasado la última noche mejor que la anterior, descansando algunas horas y amaneciendo esta mañana más tranquilo.

Durante el día de hoy ha descendido la fiebre hasta 37 grados y medio, continuando la mejoría.

Por su domicilio han desfilaro innumerables personas de todas las clases sociales, para interesarse por su salud.

Ultimas noticias de Gobernación

El subsecretario de Gobernación señor Wals ha manifestado esta madrugada a los periodistas que la Federación Patronal ha accedido a reunirse en Asamblea los miércoles para solicitar un voto de confianza de los federados, con objeto de que la directiva pueda tratar directamente con los obreros la resolución del locaut sobre las bases redactadas por la Cámara de la Propiedad.

El Gobierno de Barcelona telegrafía que se han solucionado las huelgas de obreros de las fábricas de harinas, aceites y panaderos. Estos reanudarán esta noche el trabajo y los restantes lo harán mañana.

Nota política

Los comentarios en el Senado respecto al discurso de Allendesalazar han sido poco favorables, creyéndose que la duración del actual Gobierno será breve.

Coinciden la mayoría de los senadores en que es flor de un día.

Habría también la impresión de que el Senado no opone resistencia alguna a la aprobación del proyecto de las tarifas ferroviarias.

La culpabilidad de los regionalistas y su indisciplina social que señaló el señor Milá Camps fue terminante y produjo honda sensación en la Cámara.

La intervención del señor Prieto aludiendo concretamente a la actuación de las juntas de defensa derivó el debate hacia otros derroteros.

A última hora se produjo en el Congreso un gran revuelo porque el señor Prieto removió la cuestión de las juntas de defensa requiriendo al señor Romanones y afirmando que no volvería a gobernar mientras existieran las juntas.

Dos cartas cambiadas por Jimeno y Romanones de escaso a escaso, la conferencia que celebraron ambos después y la frase que hizo Romanones motivaron animados comentarios políticos y los consiguientes vaticinios y cábalas acerca del desenlace.

«La frase del señor Romanones al preguntarle por el objeto de su conferencia con Jimeno fue decir: «Nada, hemos hablado sobre los viajeros de tercera clase del tren ministerial.»

Preguntáronle si pensaba hablar de eso en el salón, y contestó: «Poco, cinco minutos; pero cuando yo hablo suena mucho.»

Posteriormente, algún ex ministro afirmaba que era un hecho la dimisión del ministro de Fomento, pero al terminar la sesión cambió la decoración por la declaración de las juntas de defensa, confirmada también por el señor Allende a pedir que se templaran las impacencias y se diera tiempo al Gobierno para poder resolver la cuestión a satisfacción de todos, lo cual hizo exclamar al señor Romanones que estaba bien clara la afirmación del jefe del Gobierno que creía que debía esperarse.

El debate seguirá teniendo gran amplitud, porque han pedido la palabra el señor Besteiro y otros diputados.

Dada la situación que está atravesando Barcelona se supone ocurrirá así, y habrá suponiendo así los rumores recogidos hoy en algunos centros de información.

El locaut en Barcelona

La Federación Patronal madrileña acudió hoy a la Cámara de la Propiedad urbana para entregar la contestación a las bases propuestas con objeto de solucionar el locaut.

Los patronos entregaron el documento rechazando las bases propuestas por dicha entidad.

En su consecuencia persiste el locaut.

También estuvo en la Cámara don P. Propiedad el alcalde, ofreciéndose incondicionalmente para solucionar el grave conflicto.

El alcalde ha manifestado hoy que le han presentado un oficio los obreros cocheros declarando la huelga para el 4 de Enero.

El homenaje a Galdós

La familia del insigne novelista don Benito Pérez Galdós ha dirigido una sentida carta al alcalde de Madrid, rogándole que en atención al delicado estado de salud en que se halla se suspenda el homenaje que se proyectaba celebrar.

En su consecuencia se ha suspendido.

Sobre la firma del Protocolo

París.—Von Lersner ha conferenciado con Datasal, secretario general de la Conferencia de la Paz.

En los centros diplomáticos se guarda absoluta reserva sobre lo tratado en la entrevista.

Los representantes aliados, encargados de discutir con los alemanes la cuestión del traspaso de poderes en los territorios sometidos al plebiscito, se reunieron ayer tarde y durante una hora celebraron la primera entrevista con los alemanes.

Dícese que está próxima la firma del Protocolo.

En la reunión de peritos se ha discutido acerca de las dificultades surgidas sobre el transporte de tropas.

La extradición del ex kaiser

París.—Después de la extradición del ex kaiser dícese que según el Tratado de Paz no estará previsto ningún plazo para la entrega de los culpables.

Alemania sostiene la teoría según la cual ella es la única que tiene derecho a juzgar a los culpables.

Rosación de Wilson

París.—Wilson ha hecho saber que está dispuesto a convocar el Consejo de Sociedad de las Naciones.

Exhortación a la huelga general

París.—«L'Humanité» publica un llamamiento dirigido a los obreros metalúrgicos exhortándolos a la huelga general, para obtener una amnistía local y evitar el envío de municiones a los ejércitos antibolchevistas.

La travesía del Atlántico

París.—En la primavera próxima el aviador Breguet intentará la travesía del Atlántico, utilizando un aparato de nuevo modelo.

Tendrá este aparato cuatro motores reunidos en la misma cámara y funcionarán todos con las mismas hélices, de manera que en caso de avería uno o dos motores, las hélices continuarán funcionando.

El aparato llevará provisiones de aceite y benzina suficientes para un viaje de 5.000 kilómetros y estará provisto de telegrafía inalámbrica.

El Consejo Supremo

París.—El Consejo Supremo ha decidido esta mañana que los territorios de la orilla izquierda del Rin que serán ocupados por las tropas americanas, estarán con la jurisdicción de la comisión internacional de los territorios alemanes.

El Gobierno alemán y la última Nota de la Entente.

Berlín.—El Gobierno alemán se ha ocupado de la última Nota de la Entente, pidiendo la firma del Protocolo sin condiciones.

Antes de tomar la decisión, ha decidido esperar los resultados de la comisión de la Entente sobre el material de puertos.

Si embargo, es probable que el Gobierno acierte a firmar sin condiciones el Protocolo adicional y después podrá entablar nuevas negociaciones para obtener disolución en las presencias de la Entente, concretamente a los docks Hotanes.

En resumen: Alemania parece desear que el Tratado entre en vigor rápidamente y empiece la repatriación de los prisioneros alemanes.

RADIO.

NOTICIAS

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de las resenas del estreno de 'El teniente alcalde de Zalamea' y el beneficio de Luisa Puchol.

La junta de gobierno del Colegio de Médicos de esta provincia avisa a los señores colegiados con ejercicio en Valencia...

CIRCO REGUES Hoy debut de los Jeromos.

El Circolo Izquierda Liberal celebrará junta general ordinaria el día 2 de Enero...

La Escuela Militar Valencia ha tenido la atención de obsequiarnos con unos preciosos almanques editados en la casa Ortega.

CIRCO REGUES Hoy debut de los Jeromos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.953,29 pesetas.

A juzgar por los tickets adquiridos para el Revelión que esta noche se celebrará en el Reina Victoria Hotel...

La sección de socorros de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebrará junta general ordinaria hoy...

El directorio del ANGLO SOUTH AMERICAN BANK LD., que radica en Londres...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.441,43 pesetas.

Han sido nombrados directores correspondientes del Centro de Cultura Valenciana en Alcoy el cronista de aquella ciudad don Vicente Ferrán Salvador...

El presidente del Fomento del Turismo, que solía bajar a la plaza de cuatro estaciones de correos y telégrafos...

Tauromaquia

Función monstruo para mañana

La empresa de la plaza de Toros, en vista del éxito logrado por medio de la Prensa por el capitán Echevarría...

En la primera vez que se elejan dos globos a un tiempo y por lo tanto esta novedad ha de producir entre el público la natural ansiedad por conocer cuál de los dos avistados será el ganador...

Además de un atractivo número, se celebrará a continuación cuatro bonitas mojigangas...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casa del Pueblo Radical.—Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de esta sociedad una fiesta íntima para despedir el año actual...

Juventud de Unión Republicana. Baile de las doce uvas.—Este centro celebrará hoy gran baile familiar...

A las señoras y señoritas que asistían obsequiará la comisión de festejos con doce uvas a cada una

Centro Republicano de la Audiencia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada...

El Ateneo Valenciano XX.—Celebrará esta noche, de diez a una de la madrugada, baile familiar con motivo de la Cena de las uvas.

Patronado Musical del Puerto.—Celebrará hoy, de diez a dos de la madrugada, el baile de año nuevo...

Casino Republicano (Corona, 2).—Celebrará baile mañana, de nueve y media a doce y media...

Ateneo Filarmónico.—Celebrará esta noche una cena íntima

El Micalet.—Con motivo de final de año se celebrará esta noche, de diez a dos madrugada el clásico baile de las uvas.

Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará mañana baile familiar...

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

GUESTIONES OBRERAS

Sociedad de alparteros.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez y media de la misma...

SUCESOS

QUEMADURAS María Yuste Insa, de ocho años...

En término de Carles, los ladrones visitaron la casa de campo La Perechona...

Fuó asistida en la Casa de Socorro del Museo Se dijo cuenta al juzgado

ROBOS. Vicente Chierri Llop, de 15 años, se presentó a la guardia municipal número 162...

El guardia los detuvo y les ocupó un fardo contenido en varios paquetes de bujías.

Tomás Tarazona Calvo, vendedor ambulante de puntillas, dejó una cesta llena de dichos artículos en casa de una amiga...

En término de Carles, los ladrones visitaron la casa de campo La Perechona...

En término de Carles, los ladrones visitaron la casa de campo La Perechona...

INCENDIO. En Puebla Larga se declaró un incendio en la casa de Juan Pont Pastor...

UN HERIDO. En el término de Buñol, punto denominado Portillo...

EN LIBERTAD. Ha sido puesta en libertad la joven Carmen Granados...

En el término de Buñol, punto denominado Portillo, un desconocido disparó un escopetazo...

En el término de Buñol, punto denominado Portillo, un desconocido disparó un escopetazo...

En el término de Buñol, punto denominado Portillo, un desconocido disparó un escopetazo...

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 23 GLASGOW. De Alexander D. Hamilton de la casa Torres Simons Jacobs y Compañía.

NARANJA Buena demanda. 420, de 35 a 41.

420 largas, de 45 a 50. Mayoría, de 50 a 55.

714, de 45 a 52. 300 y 360, de 20 a 26.

El vapor 'Labs' llegado y se vende dicho cargamento el viernes día...

LLOYD REAL BELGA Amberes. Servicio regular de vapores entre los puertos españoles del Mediterráneo y viceversa.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía.

España núm 2. Saldrá el día 3 de Enero de 1920.

PARA Cádiz, Huelva, Vigo, Santander y Bilbao. Junio.

Primero. Para Málaga, Sevilla y Cádiz.

E. Ramírez. Saldrá a la carga el 29 del corriente.

Línea Brasil-Plata. Para Montevideo y Buenos Aires directo.

Garrapaula. Saldrá fíjamente el 7 de Enero.

Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Sierra Roja. Saldrá el día 15 de Enero próximo.

FIAT. S. A. Capital L. 200.000.000. La fábrica de Automóviles y Camiones más importante de Europa.

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS.

Pompas fúnebres. SOCIEDAD VALENCIANA. Gran coquera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento.

Vapores fruteros Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Glasgow. El vapor 'MAGNILD' cargará el día 31 de Diciembre.

LÍNEA MAC ANDREWS. Servicio directo y rápido por grandes vapores para pañales, frutas y carga general.

Se alquilan y venden. Sillas, mesas y veladores para cafeterías...

Máquinas parlantes 'Hispania'. Las mejores del mundo. Calle del Bisbe, 11.

CALLOS. ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos?

Sastrería y pañería de Pedro Guillén. Calle Alta, número 6, bajo.

Directo para Cette. El vapor español 'Carlitos'.

Compañía Marítima Española. Para Lisboa y Burdeos.